

联合国

大 会



Distr. GENERAL

A/39/529 28 september 1984 CHINESE ORIGINAL: FRANCH

第三十九届会议

议程项目 22、46、47、51、52、

55, 56, 57, 58, 59, 60,

61、65、68和69

联合国同非洲统一组织的合作

停止一切核武器试爆 迫切需要一项全面禁止核试验条约

缔结一项关于不对无核武器国家使用或威胁使用核武器以加强无核武器国家安全的国际公约

缔结关于保证不对无核武器国家使用或威胁使用核武器的有效国际安排 裁军和发展之间的关系

关于立即停止和禁止核武器试验的大会第38/72号决议的执行情况

《非洲非核化宣言》的执行情况

禁止发展和制造新型大规模毁灭性武器和此种武器新系统

审查大会第十届特别会议通过的建议和决定的执行情况

审查和执行大会第十二届特别会议《结论文件》

裁减军事预算

全面彻底裁军

审查《加强国际安全宣言》的执行情况

执行《联合国宪章》的集体安全条款以维持国际和平与安全

84-22735

1984年9月27日 多哥常驻联合国代表团临时代办 给秘书长的信

奉我国政府指示, 谨随函附上1984年8月6日至9日在多哥, 洛美举行的全国和平与裁军问题讨论会通过的和平信文。

请将本洛美和平信文全文作为大会议程项目22、46、47、51、52、55至61、65、68和69的正式文件散发为荷。

科非·阿乔伊(签名)

附件

洛美和平信文

多哥人民联盟和埃亚德马基金会于1984年8月6日至9日在洛美联合举办 的全国和平与裁军问题讨论会发表以下信文:

人们对一个面对迫切社会经济发展问题的发展中国家举办全国和平与裁军问题 讨论会的第一个反应可能是感到惊奇。

这个讨论会是多哥人民联盟的缔造者兼主席、共和国总统纳辛贝·埃亚德马将军阁下自上任以来不断进行的大规模和平努力的其中一项活动。这个讨论会又配合联合国大会于1982年为提高国际舆论对军备竞赛的危险的认识和动员国际舆论赞成裁军而展开的全球运动。此外,讨论会开会的时候正是在广岛和长崎投射第一个核武器的三十九周年纪念。

军备竞赛并不是一个新的现象,但是,核武器的存在以及大国改进核武器的活动使得人类和全世界的文化面临全面和实际毁灭的危险变得越来越真实。

日益明显的是, 裁军问题已经不是核武器国家或工业化国家的独特的问题, 这 些问题也关系到整个国际社会。

当前的核武器能够立即和不分青红皂白地毁灭全地球的一切。任何人或民族都没有在发生核灾难后继续存在的希望。没有任何国家可以逃脱灾难。全人类必定灭亡。

鼓吹"恐怖的均势是保持和平与国际安全的保障",这些旨在使人安心的话已经不切合实际。事实上,持续的技术进展不断推翻这个"均势",其实这是一个幻想。恐慌依然存在,因为人类无法避免人或技术上的欠缺。核战争意外爆发的危险确实存在。

以互相毁灭能力为基础的核威慑理论本身就是一个严重的危险; 因为这个理论

意味着维持核武器,并鼓励核武器扩散,以致越来越难,甚至无法控制这些武器。因此,说这个理论包含自我毁灭的苗子并没有夸张。在军备竞赛的基础上,核武器国家的安全确实无法得到保障。

核试验刺激核军备竞赛、扰乱人民生活条件,并有可能破坏生态系统。

裁军与各个国家的经济和社会发展密切有关。这两个现象互相竞争资源。

本星球的资源并不是无穷无尽的。疯狂的军备竞赛造成日益庞大的开支,这些 开支似乎将来会继续增加。所有国家,尤其是经济最脆弱的国家,都直接或间接地 遭受军备竞赛对经济的不良影响。

军事开支所消耗的资源,在别的情况下本应可以用于满足千万人民的基本需要, 对世界的社会经济发展作出贡献。

武器的生产和改进每年消耗几亿美元,而世界三分之二的人民却处于悲惨的赤贫状态。 这是令人悲痛的、不公平的、可耻和令人恶心的事实。

非洲的社会经济状况极为严重。 在这些危急的情况下,应急切地消除本大陆上所有鼓励军备竞赛的活动。 对此,必须突出南非种族主义政权奉行的种族隔离政策和侵略政策对非洲国家所构成的威胁。

因此,帮助南非装备核武器的核国家应按照非洲统一组织(非统组织)1964年通过的《非洲非核化宣言》的规定,停止这些活动。 另一方面,非洲国家和非洲舆论应采取更积极行动,保证非洲大陆没有任何核武器。

裁军是一个占最优先地位的迫切任务。 每一个人,每一个民族都必须认识到 人类所面临的危险,以及表示政治决心,寻求可以接受的解决办法的迫切需要。

国际舆论厌倦国际会议成了一纸空文的漂亮决议。 利用国际舆论来促进裁军的时刻已到来了。

裁军的道路漫长而艰苦,但是,这是保证人类生存唯一的道路。 各个国家的领导应该知道,必需建立另外一个安全系统,这个系统不得以武力的使用为基础。

只有根据《联合国宪章》所载原则,以及根据普遍承认的其他法律文书来建立 的国际安全系统才是国际社会可以接受的,可行和牢固的基础。 对此,必须强调, 有必要加强和支持联合国、各区域组织和各非政府组织促进和平与裁军的努力。

讨论会建议:

- 在洛美成立和平与裁军问题区域研究所,以促进对和平问题的研究,在 非洲大陆上加紧进行裁军问题的宣传运动;
- 1985年初,联合国成立四十周年,在联合国协助下,在多哥举行由 西非国家经济共同体(西非经济共同体)成员国和中非国家经济共同体 成员国参与的和平与裁军问题区域讨论会。

讨论会紧急呼吁超级大国不要让它们意识形态上的分歧掩盖和平与经济社会发展这些真正的问题。

讨论会请不结盟运动的成员国更加密切地团结起来,继续为和平与裁军 进行不懈努力。

1984年8月9日,在洛美制订

讨论会